KV 99: Zeitangaben umwandeln und berechnen

o Wandle um.

a) 1h 20min = 50 mi b) 9smin= /] h 25 min
2h 85min = A5 & “min 138min=_ 2 |h| A% min
3h 5min= 18 & min 195min=. 3 |h_AS min

c) 72s =/] “min /173 d) 1min 35s = jg s

164s =;;Z/ min LH s 2min 158 = AZS
200s = ‘3 . min ZO s 1min 12s = ’—92 s

9 Vergleiche die Zeitangaben. Ordne sie der Grofe nach.
Beginne mit der langsten Zeitdauer.

AT ohsGimin o ey S 2gnss
90 20’?‘4 1mjrr10s 1h30min  2mip3s

&h. 7 ZOOI'YU'.?s?A\/‘ 2"1 u‘( s ’{'t . ’*‘M ,Z,;D )
> 20 mws > A0S 2 2mw 73"'. ’ WS 2 Amer S

012012 Cornoluon Vortag, Bortin, Allo Rochio vorbehalten,

9 Beantworte die Fragen. Berechne dazu die gefragte Zeitdauer im Kopf
und kreuze das richtige Ergebnis an.

d\ Lisa bendtigt fir den Weg zur Schule 24 min.
Wie lange benétigt sie fir den Hin- und Ruckweg?

" 12Minuten () 24Minuten " 36Minuten /g 48Minuten

Wie lange braucht sie fiir den Weg zur Schule, wenn sie zu zweit gehen?
" 12Minuten ;\(24 Minuten (_36Minuten 7 48 Minuten

b) Ein Gartner arbeitet an 3 Tagen jeweils 8 Stunden, um im Park die Frahlings-
beete herzurichten.

Wie viele Stunden arbeitet er insgesamt?
~ 12Stunden () 20Stunden >’<24 Stunden

ssten zwei Gartner dafir arbeiten?
2 () 20Stunden ") 24 Stunden
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«\/104:  Zu Rechengeschichten die passende Skizze finden

o Kreuze das Pieilbild an, das zur Losung der Aufgabe passt. Trage in dieses
Pfeilbild dann die Lésung ein. Erganze anschliefend den Antwortsatz.

a) Der Zug kommt um 415.24 Uhr am Bahnhof an. Nach 17 Minuten fahrt er weiter.
Um wie viel Uhr ist die Abfahrt?

) 3min 1h ) 17min X 6min 11min
i .. PN S
—+— B s —— — — —
15.24 16.00  17.00 il 15264 1524 1530 [ 16.41

Die Abfahrt ist um 4S9 Ubr.

5) Der ICE bendtigt von Mannheim nach Dsseldorf 2h 6 min.
Der IC bendtigt fir die gleiche Strecke 58 Minuten lGnger.
Wie lange braucht der IC von Mannheim nach Disseldorf?

) 2min 1h6min X 54min 4min 5 58min

'//\ ) /‘_\ & /_/"‘"\\“ /A\—_ =

= - - s i s 5
58min 1h 2h6émin 2h6min  3h 3lUma 2h 6min

Der IC braucht von Mannheim nach Duisseldorf #egbj_'__m'.”_-

C) Der ICE fahrt um 14.26 Uhr in Mannheim ab und erreicht den Flughafen
in Frankfurt um 15.06 Uhr.
Wie lange dauert die Fahri?

&N Y
} _sh 45min () 150 6min X 3&min 8min

119012 Comelson Vorlag, Borlin, Alte Reahio vorhahalten.

e S 2Rl Al o B
I | 1 1 R A I l—__— == 5l i 1
1441 1426 1426 526 1426 1500  15.06

Die Fahrt mit dem ICE dauert Y0 mun

d) Der Regionalzug fahrt um 13.07 Uhr am Hauptbahnhof in Stutigart ab.
Die Fahrt nach Wiirzburg dauert 2h 13 min.
Wann kommt der Zug in Wirzburg an?

S 4Fmin Fmin (T c0h Fmin 5 o e
| | 13.00 13.07 T 15n1amin | 13.07  15.07 [4S.20 |
2h 13min ! t e

—J

Der Zug kommt um AS . 20Uhr in Wiirzburg an.
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» — Kommaschreibweise

\
e Datum
. Trage die Lange in die Tabelle ein und schreibe qls Kommazal,
a) 2 m 36 cm
m 10m | 1m [10em| 1 om
a) 2 ol Lo bsetmi
14 m &4 cm R SRR Bl . s S NE 1§
c) 1 % 8 J
ERENSLE
L LV o WU
S b— 11 6 | 60110 TR
f L2 | S5 _ 23300
ﬁ Fille die Tabelle aus.
S em | 225cm | ss50em | #zem | 8i2on 6%6cm | 428 cm
Tm65cm |Zm 25 cm|8m50cm [#m 42 cm 8m12cm |6m16cm |4 m 28 cm
jesm | 2,25m | 850m | 742m | 812m | etemalilt e
07 cn [ ssom T 308cm | 100m | 7ovem ] cont g
tmZem |OmI6em| 3m3em |0m0em| 7mscm Im8cm | Om Tem
4,07 m 0,96 m 3,03m 0,710 m 7,0% m 3,08 m 0,01 m

Male gleiche Langen mit der gleichen Farbe an.

a) 205m(<)2m50cm”
0,25m ()52 cm

Kleiner, gréBer oder gleich? Setze ein: <, > oder =

b) 2m50m@205cm

2,50 m (=) 250 cm

Die kleine Schnecke méchte ein Salatblatt fressen.
Das Salatblatt war 2,25 m entfernt.

Von dieser Strecke hat sie schon 60 cm geschafft.

5m 20 cm

) 2m50cm(3)2m5cm

(=)520m

- F.: Wie weit ist es jetzt noch bis zu dem Salatblatt?




. Miss die Langen der Stifte in Millimeter. b) 38 mm

a _52 mm c) 63 mm

) _55 mm g 8t mm

é Wie long sind die Strecken? Schatze zuerst, dann miss nach

| a) ¢cm_ mm $ecm S5mm |
b) Fem 7 mm j
) 3cm 1mm | f 5
d) Tem 3mm | \\
e % cm 8 mm | ’ .
f) 5c¢m 6 mm i PSR

}__9__{ e
"’//F—”"—"

. Zeichne die Strecken.

a=3cm5mm b=2cm7Zmm c=15mm d=71mm

} 6] 4
I N |

-

b) 55mm=_5 _cm_5 _mm
88mm=_8 cm_8 mm
119mm=_M"_em_3 mm

e



a) 1h 15 min=_*5 min
1Th45 min=_1U5 min
2 h 30 min = _150
3 h 25 min = _205
2h 45 min=_55 min

min

min

ga)

1 h =60 min

b) 3 h 10 min =_1JU_min
4h 6 min=_41t6 min
9h 9min=_55. min
7 h 45 min = _165 min

5h 30 min =_220U min

sh=_30_ min th=_15 min 2h=_4%5_min 13h=_30 min
70 min = h_10 min 85 min = h min 320 min = h min
125min=_2Z_h min 100 min = h min 210 min = h min
190 min=_3 h min 135 min = h min 270 min = h min
90 min = h min 180 min = h min 300 min = h min
15min=_1.__h 30min=___h 60min=_"1_h 45min=___h

Wie viel Sekunden sind es?

2min=_120 s 3min=_180_s I min = S 3min = S
5min=_300 s Zmin=_420 s 13 min = s 12 min = S
10 min = _600 s 9 min=_540 s 42min = S 25 min = S




=12 Unr | 9.12 Uhr | 11.28 Uhr| 1341 Uhr | 16.28 Uhi
' 49 Uhr|20.31 Uhr| 8.15 Uhr | 9. .
e v ~ ) - Pt o il ; 19 min 32 min
Dauer 1 min ’J min 45 mil Wille
Ende 18.00 Uhr|21.00 Uhr| 9.00 Uhr | 10.00 Uhr 12.00 Uhr | 14.00 Uhr | 17.00 Uhr
Beginn 16.15 Uhr | 16.15 Uhr | 12.50 Uhr [ 21.45 Uhr | 10.30 Uhr 8.25 Uhr | 11.40 Uhr
Dauer 2h 35 min 20 min 35 min 45 min 50 min 25 min
Ende 18.15 Uhr | 16.50 Uh 10 Ul
1430 Unhr — 1522 Uhr [1.25. Liht & 710 _ Uhr
14.50 bis 15.167

Beginn Dauer Ende 10 min und 16 min Beginn Dauer Ende
14.50 Uhr| 76 min |15.16 Uhr TR e
1235 Uhr| 35 min [13.10 Uhr 1237 Uhr|5h 35 1| 18.12 Uhr
1725 Uhr| 55 min |18.20 Uhr 19.44 Uhr| 3 |, + 12255 Uhr




2cm8mm|icm3mm|4cm 9mm|8cm8mm |5 ¢y 6 mim|d Cim O Ml
56 mm 83 mm 79 mm 19 mm

28 mm 13 mm 49 mm 88 mm

Immer 10 cm. Farbe mit gle|cher Farbe.
)

ST

6cm 7 mm

5cm 7 mm

cm mm

cm mm

A
E
A

Immer das Doppelte.

3cm4mm|4mi15cm |[2m75cm | 4,25m 380m (1m 30cm!lZ cm 3 mm

Uil O I B Al

P
e

6cm 8mm|8m 30cm|5m 50 cm| 8,50 m 760m |2m60cm|4cm6mm| 640m

QY




B KV 182 Langenangaben in andere Einheiten umwandeln *

0 Male jeweils die Kartchen mit Angabe der gleichen Lange in der gleichen Farbe

73cm b) 45,7 cm4\ 57cm \
7 ' '
54mm 5,4cm l 0,57m 4,57m
0,73m #m 30cem E 4m 57cm
0,7cm 457cm
‘ 45cm 7mm r5,7cm
7mm 57mm

% e Wandle um.
% ) 17.25m3 1 m_2Scem b) 53cm=_5 cm_3 mm
£ 51847m=578 m 43 cm 138cm= 43 cm_& mm
g
é 8,02m = 2 m_Z cm o,gcmz_%Q'cm__j_mm
: ©) 9m#em=_J373F m d) 12ecm3mm= A28 cm
110m80cm = _A40,£0 m scm5mm=_5,5 cm
s5m 9em=509 m 23cm8mm=_23,& em

O Ordne die Langenangaben der Gr6pe nach.
a) BegnnemltderAngobezurklemsten Lénge.

ﬁn;o’agl Iiegs{mJ [e55em | [(e0 fzm| [Csemm | (s |

BB se . 0, e i <3S o < PSies ST
01083’»"74 0,0255m < 0,205 m - apr. zqro,: <?M 3
b) mnﬂtdorAngabe zur grépten Lange. . 4 &0
 522¢m | [ 52cm | [ 85mm | [ 522m

N% >tg;02m 2822 um 2ECm > S;Zuvs
o 25020 » SZ.'ZM 75;3’CM>52071
.iw wnmmwm KV 182




© Dlesierwaeg, Braunschweig

Koplervorlagen 3 (878-3-426-13273-0)

Datum:

Flex und Fio Name:

Langen — Sirecken messen und zeichnen

Miss die L&ngen der einzelnen Strecken, dann addiere sie.

1

| 35S T3S om ASomt Semt

| E ¥ m | | #2,Swm = Mem
2 Missdie LGnge der Wege.

a) weg (D A55 v wWeg(®@ A9,S om weg @ 20 em
b) Weg (D ist Geuaauuno fmﬁ ree g6 Weg (2.
Weg @ist —Op> cm Aeigris als Weg (3.
weg (Dist _O,S cm feiro als Weg (3.
@ 4 Zeichne Strecken: 1imm 1cm9mm  28mm  3cm7mm.
Amr
/
Neorn 8m,m
e
et
28 rmm

4 [ocm 7mm|4cm 7mm|8cm &4mm|4cm 8mm S Y| FermCiom) FemTomm LemBma
1/

23 mm U mm 84,-,,,,7 Lfgm,.,, 31mm 46mm 79mm 23mm
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~ Sachrechnen und Grofien 3 ISBN 978-3-425-13564-L Losungen

W o simmt

) Stimmi nicht, Er ist 368 Wochen alt,
¢) Stimmi nicht. Sie ist vor 31 Tagen ouf die Welt gekommen.
? d) Stimmt nicht. Er feiert in 191 Togen seinen 1. Geburtstag.
u e) Stimmt.

f) Stimmt nicht. Er ist ein Johr alter.
( Seite 28 2
B o) ungefahr 1cm: C, H

ungefahr 10 cm: A, G
ungefahr 1 m: D, F
ungefahr 10 m: B, E




1ge

Sachrechnen und Gréfien 3 ISBN 978-3-425-13564-L Lésungen

Seite 30

® a) 4cm2mm b) 5cm5mm c) 6.cm 8 mm
d) 5cm 3 mm e) 11 cm 9 mm f) 2cm 3 mm
g) 13¢cm 4 mm h) 8 mm

2 a)2cm4mm b)lcmbémm c)2cm3mm d)4cm5mm e) 1cm5mm

4 0)2cm 7Zmm b) 60 cm 3 mm
1cm 3 mm 11 cm 2 mm
5cm 4 mm 22 cmm ] mm

4cm 3 mm 30cm 4 mm



